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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://www.nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárgazdasági Kutató Intézet
AKI PÁIR Agrárgazdasági Kutató Intézet Piaci Árinformációs Rendszer
BÉT Budapesti Értéktőzsde
CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)
EU  European Union  
 (Európai Unió)
FM Földművelésügyi Minisztérium
FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor
FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)
HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa
IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)
KSH  Központi Statisztikai Hivatal
LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)
Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)
MNB Magyar Nemzeti Bank
MTI Magyar Távirati Iroda
OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor
OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor
USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)
WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)

Termelői ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó/kereskedő az adott terméket a 
termelőtől megvásárolta, áfa és szállítási költség nélkül. 

Feldolgozói értékesítési ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó az előállított 
félkész- vagy készterméket eladta, áfa nélkül. 

Fogyasztói ár: a KSH által gyűjtött fogyasztói árak az áfát tartalmazzák.
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BÚZA

Magyarországon az AKI PÁIR adatai szerint az étkezési búza áfa és szállítási költség nélküli termelői ára 
az egy évvel korábbitól 9 százalékkal maradt el: 43,5 ezer forint/tonna volt a 6. héten. A takarmánybúza 
tonnánként 42,3 ezer forintért cserélt gazdát ugyanekkor. 

Az USA agrárminisztériuma (USDA) februári világpiaci kitekintésében továbbra is rekord búzatermést 
jelez a világon a 2016/2017. gazdasági évre. Példátlanul nagy mennyiségű, 178 millió tonna búza fordul-
hat meg a világpiacon ebben a szezonban, és a felhasználás növekedése ellenére közel 250 millió tonna 
tartalék is maradhat, ami szintén mindenkori rekord lenne. A bőséges kínálat dacára a búza legközeleb-
bi lejáratra szóló jegyzése 3,5 százalékkal 165 dollár (USD)/tonnáig emelkedett a chicagói árutőzsdén 
(CME/CBOT) február első két hetében. A jegyzés erősödését segítette, hogy az USA-ban a búzatermelés 
gyenge jövedelmezősége miatt sokan hagytak fel a növény termesztésével, és 2016 őszén az elmúlt  
108 év (!) legkisebb területén vetettek őszi búzát a gazdák a Nemzetközi Gabonatanács (IGC) tájékoz-
tatása szerint. A 13,1 millió hektár vetésterület 10 százalékkal múlja alul az egy évvel korábbit. A tavaszi 
búzával együtt összesen 16,3 millió hektárról, az egy évvel korábbinál 1,5 millió hektárral kisebb területről 
takaríthatnak be a gazdák búzát az USA-ban a 2017/2018. gazdasági évben. Ráadásul az USDA tájé-
koztatása szerint globális szinten szűkös a magas fehérjetartalmú búza kínálata, amit jól jelez a tavaszi 
búza növekvő árfölénye az egyéb búzatípusok árszínvonalához képest az USA-ban. Ugyanakkor a 2016 
őszén vetett búzaállományok áttelelése, állapota miatti bizonytalanság is éreztette hatását az árupiaco-
kon, tekintettel arra, hogy az Európai Unió egyes térségeiben és az USA-ban uralkodó rendkívül hideg ja-
nuári időjárás okozta esetleges fagykár mértéke még nem ismert. A párizsi árutőzsdén (Euronext/MATIF)  
2 százalékkal 172 euró/tonnáig nőtt a búza fronthavi jegyzése február első dekádjában. Magyarországon 
a Budapesti Értéktőzsde (BÉT) árupiaci szekciójában a malmi búza márciusi jegyzése a 2016. december 
1-jei bevezetése óta 41 ezer forint/tonna maradt. A takarmánybúzára továbbra sem érkezett vételi vagy 
eladási ajánlat, így a kereskedése 2016. december 1. óta szünetel.

Az utóbbi napok enyhébb időjárása okozta olvadás és a lehullott csapadék nem csak a folyóvizek hozamát 
növelte meg, de megjelent a belvíz a szántóföldeken is. Antal János mérnök, a Mezőgazdasági Igazgató-
ság érmelléki tanácsadója elmondta: becslése szerint a területek, az őszi vetések 15-20 százaléka került 
víz alá. A gazdálkodók feladata jelen pillanatban az, hogy ezt a vizet elvezessék, hiszen az alatta maradt 
növények így nem jutnak oxigénhez, egyszerűen megfulladnak. Előbb sárgulni kezdenek, aztán elhalnak, 
a szántóföldön így foltok alakulnak ki. Az átázott talajra nem vagy csak kevés helyen lehet rámenni erőgé-
pekkel, marad a kézi árokásás a vízelvezetésre. Ez azonban nehézségbe ütközik ott, ahol az úgynevezett 
aljakban rekedt meg a víz, ott érdemes méretes gödröket ásni a víz befogadására. Igaz, hogy ezzel a 
gödör méretének megfelelő területen magunk pusztítjuk ki az árpát, búzát vagy repcét, de minimalizáljuk 
a veszteséget, a kevesebbet feláldozzuk a nagyobb vetésterület megmentéséért. 

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

BÚZAPIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabonapiaci jelentés, 3. szám, 5. oldal)

EL	KELL	VEZETNI	A	SZÁNTÓFÖLDI	BELVIZEKET
(erdon.ro, február 8.)
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Itt az ideje, hogy ki-ki versenyképes üzemméretet, gazdálkodási formát és főleg hatékony működést ala-
kítson ki a mezőgazdaságban. Most kell felkészülni azokra az évekre, amikor kevesebb vagy akár sokkal 
kevesebb támogatással kell gazdálkodni. Mindezt Fórián Zoltán, a Takarék Agrár Központ vezetője jelen-
tette ki a Gabonatermesztők Országos Szövetségének (GOSZ) „szántóföldi” szakmai napján, ahol megvi-
tatták többek között a termeléshez kötött támogatásokat, az elmúlt év növényvédőszer-piaci fejleményeit 
és a 2017-es gabonapiaci lehetőségeket is. A Takarék felkészült arra, hogy 2017-ben fel fog gyorsulni a 
pályázatokkal kapcsolatos finanszírozási igény – mondta el. Nemcsak a mezőgazdaságban tekinthető 
sikeres esztendőnek 2016, hanem a pénzintézetek, a finanszírozók számára is. Saját bankjáról elmondta: 
a Takarék – amely hagyományosan a mezőgazdaság finanszírozója – jelentősen előre tudott lépni mind 
ügyfél-, mind hitelállományában. Tavalyi eredményeik is igazolják, hogy jó „ötlet” a szakmai alapra helye-
zett finanszírozás, tehát hogy kvázi tanácsadó pénzintézetként működnek a piacon. A partnerség nagyon 
fontos eleme az, hogy előrejelzéseket is készítenek, hiszen meg kell érteni, hogyan, milyen erők mozgat-
ják a világ gabonapiacait, ennek milyen ritmusa, milyen következményei vannak. Mivel évről évre csúcso-
kat ér el a világ gabonatermelése, nyilvánvaló, hogy ilyen piaci helyzetben nagyon nehéz felfelé törekvő 
árakról beszélni – hangsúlyozta. Azt mondják az ügyfeleiknek, ezen az árszínvonalon kell jövedelmező 
gazdálkodást megvalósítani. És próbálják ebből a támogatásokat is kivonni. Ha nettóban számolgatunk  
– a Takarék a tavalyi évet így számszerűsíti –, bizony az jön ki, hogy országos átlagban a búzán veszteség 
volt tavaly Magyarországon. Tehát aki csak átlag alatti termést tudott produkálni, az bizonyosan komoly 
veszteséget szenvedett el. A támogatások persze kozmetikázzák a valóságot, de ez nagyon veszélyes 
dolog. Nagyon gyorsan elbírálják a kérelmeket, legyen az bankgarancia, elő- vagy önerő-finanszírozás. 
Vagyis a pénzügyi forrásokon nem fog múlni, hogy a mezőgazdasági vállalkozó milyen ütemben tudja a 
pályázatban foglalt üzleti elképzeléseit megvalósítani – jelentette ki. Jelen gazdasági környezetben egyre 
többször vetődik fel a kérdés, hogy nem egyszerűbb-e hitelt felvenni és megszabadulni a támogatások-
kal járó bürokratikus procedúrától. Ha elemezzük, hogyan történnek a magyarországi mezőgazdasági 
beruházások, arra jutunk, hogy nagyon-nagyon szoros összefüggést mutatnak a támogatási rendszerrel.  
Ez azt jelenti, hogy nagyon kiszolgáltatottak vagyunk annak, hogy mikor, milyen ütemben érkeznek a 
források. Pedig nem ezzel kellene foglalkoznunk, hanem azzal, hogy mi a középtávú célunk, mi a jövő-
képünk, mit igényel a piac tőlünk, és ehhez szépen felépíteni a finanszírozásunkat – sorolta. Amelyben 
persze mindig helye van a támogatásnak, a pályázatoknak, de nem szabad, hogy az határozza meg, hogy 
milyen beruházást, pláne hogy milyen eszközt vásárolunk, hogy éppen mire kapunk támogatást. Ma már 
több – főleg nagyobb – vállalkozás esetében eljutottak oda, hogy nem várnak egy-egy pályázat megjele-
nésére, átfutására a bírálati és a kifizetési cikluson, hanem ezekkel a kedvező forráslehetőségekkel gyor-
san, könnyen és rendkívül rugalmasan dolgoznak. Fórián Zoltán elképzelhetőnek tartja, hogy a következő 
pénzügyi kifizetési ciklusban ez a finanszírozási megoldás már olyan szintre fog fejlődni, hogy érzékelhető 
lesz a támogatások és a pályázati források iránti kereslet csökkenésében is. A pályázatokkal tehát élni kell, 
de nem szabad minden fejlesztési elképzelést ennek alárendelni, mert az hibás stratégiai döntéshez vezet 
– nyomatékosította. A Takarék Agrár Központ arra sarkallja az ügyfeleit, hogy legyen jövőképük. Vannak 
csapások, irányvonalak, amelyeket érzékelni lehet, de véleménye szerint lesz Közös Agrárpolitika 2020 
után is. A Takarékbank minden szcenárióra felkészül, és azt a hozzáállást ajánlja a gazdálkodók számára, 
hogy számoljanak a legrosszabb eshetőséggel is. Valószínűleg nem fog bekövetkezni, de mégis akkor 
járunk el helyesen, ha a gazdálkodásunkat úgy fejlesztjük, hogy ne is legyen szükség a támogatásokra, 
anélkül is nyereségesek legyünk! Fejlesszünk, gondolkodjunk úgy, hogy egyszer ennek a rendszernek 
vége lesz, addig meg „legyen hab a tortán vagy a csokireszelék a hab tetején” a támogatás – kanyarodott 
vissza legfőbb üzenetéhez Fórián Zoltán, a Takarék Agrár Központ vezetője.

ORSZÁGOS	ÁTLAGBAN	VESZTESÉG	VOLT	A	BÚZÁN	TAVALY	MAGYARORSZÁGON
(agroinform.com, február 14.)

BÚZA
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A KSH legutóbbi adatai alapján tavaly decemberben 4,7 százalékkal csökkentek a mezőgazdasági ter-
melői árak az előző év azonos időszakához képest, főként a növényi termékek árának 12 százalékos 
csökkenése következtében. Emellett legalább ilyen fontos az agrárolló negatív szintje, azaz hogy a me-
zőgazdasági termelői árak és ráfordítások aránya továbbra is 100 százalék alatt van (97,7 százalék).  
Ez ugyanis azt jelenti, hogy még mindig magasabb a termelői költségszint az áraknál, ami – a költség-
szintek csökkentését lehetővé tevő beruházások nélkül – hosszú távon komoly veszteséget termelhet 
az ágazatnak – mondta el a szakember. A gabonafélék esetében – a tavalyi betakarítási szezon kiváló 
eredményei ellenére – a termés értéke nem folyt be a gazdákhoz, mivel a nyomott piaci árak miatt gyakor-
latilag nincs termékmozgás, senki nem akar ilyen áron értékesíteni. A globális túlkínálat miatt pedig rövid 
távon nem is számítunk pozitív elmozdulásra – tájékoztatott Tresó István, a K&H Agrárüzletág fejlesztési 
főosztály vezetője.

Az Országos Műszaki Irányító Törzs (OMIT) vasárnapi jelentése szerint a belvízzel elöntött terület nagysá-
ga már több mint 44 ezer hektár, ebből csaknem 24 ezer hektár vetés, illetve szántó. A legnagyobb elön-
tések a Körösök és a Közép-Tisza vidékén keletkeztek. Süle Katalin, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
(NAK) szóvivője, Zala megyei elnöke a Magyar Hírlapnak elmondta, hogy az ország több területéről kapott 
információk alapján fagykárokat lehet valószínűsíteni az őszi vetésű kalászos gabonáknál és az őszi rep-
cénél is. A tartósan alacsony hőmérséklet miatt a táblák kezdik elveszíteni a zöld színt, és a talaj színe 
dominál, a levelek sötétebbé, üvegesebbé válnak, ezek a jelek pedig arra engednek következtetni, hogy 
a növény leveleinek egy része károsodott. A káposztarepcénél a levelek elsárgulása figyelhető meg, ami 
az elfagyás tünete. A NAK szóvivője hozzáfűzte: még fagyott a talaj, így az, hogy keletkezett-e fagykár az 
adott területen, illetve milyen mértékű, csak akkor állapítható meg, amikor felenged a föld. A Gabonaterm-
esztők Országos Szövetségének elnöke, Vancsura József azt mondta, hogy nem katasztrofális a helyzet. 
Előfordulnak ugyan fagykárok az őszi vetésű repcében, búzában, de az ország kenyere nincs veszélyben. 
Felhívta a figyelmet arra, hogy az elmúlt öt-tíz évben nem volt ennyire hideg télen, ami próbára teszi a 
növényeket. Magyarországon összesen százharminchat búzafajtát termesztenek, a hazai fajták bírják a 
hideg időt, a külföldről behozott fajtáknak viszont ez a tél lesz a vízválasztó, most derül ki, hogy mennyire 
képesek dacolni az időjárás viszontagságaival. Vancsura József hangsúlyozta: ha nincs hó, az minden-
képpen növeli a fagyásveszélyt. Szerinte legalább egy hétnek el kell telnie, melegebb idő szükséges, hogy 
a fagykárokat pontosan felmérhessék. 

Jogerősen hét év börtönbüntetéssel sújtott a Szegedi Ítélőtábla egy pusztaföldvári gabonakereskedőt, aki 
több mint 200 millió forint forgalmi adót nem fizetett meg. A táblabíróság folytatólagosan elkövetett, különö-
sen nagy vagyoni hátrányt okozó költségvetési csalás bűntettében és más bűncselekményekben mondta 
ki bűnösnek a 42 esztendős férfit. 

MÉG	MINDIG	MAGASABB	A	TERMELŐI	KÖLTSÉGSZINT	AZ	ÁRAKNÁL
(agroinform.com, február 15.)

ELŐFORDULNAK	FAGYKÁROK,	DE	AZ	ORSZÁG	KENYERE	NINCS	VESZÉLYBEN
(agrotrend.hu, február 13.)

HÉT	ÉVET	KAPOTT	EGY	BÉKÉSI	GABONAKERESKEDŐ
(agroinform.com, február 10.)

BÚZA
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BÚZA

A	malmi	búza	és	a	takarmánybúza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat	 
min-max

Eladási	ajánlat	 
min-max

Kontraktus	 
(darab) Elszámolóár

Malmi búza, 2017. márciusi határidő
2017. 02. 10. 41 000–41 000 – – – 41 000 
2017. 02. 13. 41 000–41 000 – – – 41 000 
2017. 02. 14. 41 000–41 000 – – – 41 000 
2017. 02. 15. 41 000–41 000 – – – 41 000 
2017. 02. 16. 41 000–41 000 – – – 41 000 
Takarmánybúza
2017. 02. 10. – – – – –
2017. 02. 13. – – – – –
2017. 02. 14. – – – – –
2017. 02. 15. – – – – –
2017. 02. 16. – – – – –
Megjegyzés: A malmi búzát 2016. december 1.–december 13. között nem jegyezték a BÉT-en. A takarmánybúzát 2016. 
december 1. óta nem jegyzik a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 6. hét 2017. 5. hét 2017. 6. hét
2017.	6.	hét/ 
2016. 6. hét 
(százalék)

2017.	6.	hét/ 
2017. 5. hét 
(százalék)

Étkezési búza 47 883 43 865 43 542 90,9 99,3
Takarmánybúza 46 014 42 379 42 287 91,9 99,8
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 02. 16. 2017.	02.	09. 2017. 02. 16.
2017.	02.	16./ 
2016. 02. 16. 
(százalék)

2017.	02.	16./ 
2017.	02.	09. 
(százalék)

CME/CBOT 171 163 164 96,4 101,0
Euronext/MATIF 171 184 184 107,4 99,9
BÉT 167 142 142 84,8 99,7
Megjegyzés: A malmi búzát 2016. december 1.–december 13. között nem jegyezték a BÉT-en. 
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016–2017)
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KUKORICA

Magyarországon a takarmánykukorica áfa és szállítási költség nélküli termelői ára az előző hetihez képest 
1,5 százalékkal nőtt a 6. héten: tonnánként 41,3 ezer forintért cserélt gazdát. Ez az árszint 7 százalékkal 
múlta alul 2016 azonos időszakának átlagárát.

Bár az északi féltekén a kukorica vetése csak hetek múlva kezdődik, az Európai Unió várható területé-
re vonatkozó adatok már megjelentek. A Tallage szakértői a termőterület mérsékelt növekedését várják,  
8,8 millió hektárról takaríthatnak be a gazdák kukoricát ősszel, szemben a 2016. őszi 8,7 millió hektár-
ral. A legnagyobb területet, 2,58 millió hektárt ebben az évben is Romániában foglalhatja el a növény.  
Franciaországban a 2016. évi 1,48 millió hektárról 1,53 millió hektárra nőhet a kukorica termőterülete. 
Noha hivatalos adatok még nem állnak rendelkezésre, a francia szakértők szerint Magyarországon 1,05 
millió hektáron (+2 százalék) teremhet kukorica az idén. Olaszországban 3 százalékkal 700 ezer hektárra, 
Lengyelországban 5 százalékkal 660 ezer hektárra nőhet a termőterület. Németországban a várakozások 
szerint 420 ezer hektár marad, ugyanakkor Bulgáriában 2 százalékkal 440 ezer hektárra zsugorodhat a 
növény által elfoglalt terület.

Az előző év azonos periódusában a kiszállítottnál 7 százalékkal kevesebb, 15,096 millió tonna búza kivi-
telét regisztrálta az Európai Bizottság a 2016. július 1. és 2017. február 7. közötti időszakban. A termény 
behozatala 18 százalékkal csökkent egy év alatt, 2,164 millió tonna érkezett a harmadik országokból.  
A bizottság 2,761 millió tonna (–59 százalék) árpa exportjához és 314 ezer tonna importjához (+18 száza-
lék) járult hozzá ugyanekkor. Ezzel egy időben 1,671 millió tonna kukorica kivitelét és 6,545 millió tonna 
behozatalát regisztrálták, szemben az előző szezon azonos periódusában engedélyezett 1,156 millió ton-
na exporttal és 8,429 millió tonna importtal.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

KUKORICAPIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabonapiaci jelentés, 3. szám, 5. oldal)

AZ EURÓPAI UNIÓ EXPORT- ÉS IMPORTENGEDÉLYEI
(Európai Bizottság, február 8.)

Dél-Afrika arra számított, hogy a mostani szezonban az ország 10,5 millió tonnás kukoricaigényénél na-
gyobb lesz a termés. Nagyon számítottak a jó eredményre, miután tavaly csupán 7,5 millió tonnát taka-
rítottak be, de kiderült, hogy egy afrikai bagolylepkefaj (African armyworm, Spodoptera exempta) lárvái 
alaposan károsították a kukoricásokat. Johnnie van den Berg, Dél-Afrika Észak-nyugati Egyetemének 
(North-West University) entomológusa elmondta, hogy egyes gazdaságokban a kár már 90 százalékos, 
mivel a lárvák csaknem az összes kukoricalevelet lerágták. Ráadásul valóságos invázió kezdődött, és a 
kártevők már megjelentek a szomszédos országokban is, mivel a lepkék nagy távolságokat tesznek meg 
a széllel, így rövidesen akár a kontinens közepét is elérhetik. Emiatt a veszélyeztetett országokban az ag-
rártermékek importját is megtilthatják, hiszen az afrikai bagolylepke a karanténlistán szereplő kártevőnek 
minősül. 

LETAROLTA	A	KUKORICÁST	AZ	AFRIKAI	BAGOLYLEPKE
(blog.syngenta.hu, február 14.)
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KUKORICA

Brit tudósok szerint gyorsan terjed az amerikai sereghernyó Afrikában, veszélyeztetve a kontinens kukori-
catermését, és a kártevő néhány éven belül elérheti Ázsiát és a Földközi-tenger térségét is, csapást mér-
ve a mezőgazdasági termékek kereskedelmére. A nagy-britanniai székhelyű mezőgazdasági kutatóköz-
pont, a CABI szakemberei hétfőn közzétett tanulmányukban arra figyelmeztettek, hogy a korábban csak 
Észak- és Dél-Amerikában ismert kártevőt legutóbb a nyugat-afrikai Ghánában azonosították. Korábban 
már felbukkant Nigériában, Togóban és Beninben, ami azt mutatja, hogy nagyon gyorsan terjed – közölte  
Matthew Cook, a CABI vezető tudósa. A szakemberek feltételezik, hogy Zambiában, Zimbabwében,  
Malawiban és a Dél-afrikai Köztársaságban is megtizedelte a termést. A kártevő a fiatal kukoricaültetvé-
nyeket támadja meg, befúrja magát a csírahajtásba és a kukoricacsőbe. A szakemberek szerint valószínű-
leg kifejlett egyedek vagy lárváik repülőgépen jutottak el közvetlenül az amerikai kontinensről Afrikába.  
A CABI kutatói először bukkantak Ghánában az amerikai sereghernyó két fajára, és most azt próbálják 
megfejteni, miként kerülhetett oda, hogyan terjed, és a termelők miként tudják környezetbarát módon fel-
venni ellene a harcot. Ez az első alkalom, hogy a kártevő mindkét faja megvetette a lábát Afrikában – hang-
súlyozta Matthew Cook. Az amerikai sereghernyó leginkább a kukoricát támadja meg, de a szakemberek 
már megfigyelték, hogy több mint 100 növényfajt fal fel, nagy károkat okozva a rizsben, a cukornádban, a 
cukorrépában és a káposzta-, valamint a szójababtermésben. Az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasá-
gi Világszervezete (FAO) február közepére regionális tanácskozást hívott össze a zimbabwei fővárosba, 
Hararéba, hogy megvitassák, miként vegyék fel a harcot a kártevővel szemben.

A 2017-es gabonapiaci lehetőségekről tartott előadást Potori Norbert, az Agrárgazdasági Kutató Intézet 
igazgatója, tudományos főmunkatársa a Gabonatermesztők Országos Szövetségének (GOSZ) „szántó-
földi” szakmai napján, ahol megvitatták többek között a termeléshez kötött támogatásokat és az elmúlt év 
növényvédőszer-piaci fejleményeit is. A gabonafélék össztermelésére vonatkozóan elmondhatjuk, hogy 
a folyó gazdasági évben mindenkori rekordtermést takarítottak be a világon, és az átmenő készletek is a 
mindenkori rekordra fognak ugrani – kezdte előadását Potori Norbert. Csak az árpa lóg ki ebből a sorból: 
2008–2009-ben volt a mindenkori rekordtermése, azóta kisebb ingadozásokkal, de nagyjából stabilan ala-
kult, az átmenő készletekre vonatkozóan is. A kukorica piaci helyzete az Európai Unióban: a legfrissebb 
várakozások szerint a vetésterület 8,8 millió hektárra nő, tehát egy százalékos növekedéssel számolnak 
az elemzők. Ami pedig a 2016/2017. gazdasági évi kibocsátást illeti, az Európai Unióban a 60 millió tonnát 
sem érte el a betakarított mennyiség, Magyarországon ugyanakkor rekordtermés volt. Az európai piaci 
térség meghatározó versenytársait számba véve Ukrajnáról elmondta: exponenciálisan nőtt a termelése 
egészen az elmúlt évekig, de tavaly már 13 százalékos csökkenést könyveltek el, így 23,5 millió tonna  
kukorica kerül le a tábláikról. Ez azonban nem jelenti azt, hogy ne lenne bőséges árualap, az ukrán elem-
zők szerint több mint 20 millió tonna kukorica kerül a világpiacra tőlük. Oroszországban évről évre rekord-
termést hoz a kukorica. Legutóbb ötszázalékos volt a növekedés, bőséges az exportáru minden gaboná-
ból, így kukoricából is. A termelői kört tágítva az Egyesült Államokról elmondta: a mindenkori rekordtermés 
a 390 millió tonnát közelíti, ez 12 százalékos növekedés az előző évihez képest. Brazíliában most 56,1 
millió tonna kukoricával számolnak. Uniós szemmel nézve viszonylag nyomott árakkal lehet számolni.

A FÖLDKÖZI-TENGER TÉRSÉGÉT IS VESZÉLYEZTETI A SEREGHERNYÓ
(agrotrend.hu, február 12.)

NEM	SZÁMOLHATUNK	A	KUKORICA	ÉS	A	BÚZA	ÁRÁNAK	NÖVEKEDÉSÉVEL	 
AZ EURÓPAI UNIÓBAN
(agroinform.com, február 11.)
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Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmánykukorica, 2017. márciusi határidő
2017. 02. 10. 40 800–50 500 42 500–42 500 – – 42 500
2017. 02. 13. 40 800–50 500 42 000–42 000 – – 42 500
2017. 02. 14. 40 800–50 500 42 000–42 000 – – 42 500
2017. 02. 15. 40 800–50 500 42 500–42 500 43 500–43 500 – 42 500
2017. 02. 16. 40 800–50 500 – – – 42 500
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	takarmánykukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 6. hét 2017. 5. hét 2017. 6. hét
2017.	6.	hét/ 
2016. 6. hét 
(százalék)

2017.	6.	hét/ 
2017. 5. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 44 449 40 716 41 331 93,0 101,5
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)

30

35

40

45

50

55

7. 9. 11
.

13
.

15
.

17
.

19
.

21
.

23
.

25
.

27
.

29
.

31
.

33
.

35
.

37
.

39
.

41
.

43
.

45
.

47
.

49
.

51
. 1. 3. 5.

2016 2017

ez
er

 H
U

F/
to

nn
a

Takarmánykukorica



 

Növénytermesztés │ 15

KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 02. 16. 2017.	02.	09. 2017. 02. 16.
2017.	02.	16./ 
2016. 02. 16. 
(százalék)

2017.	02.	16./ 
2017.	02.	09. 
(százalék)

CME/CBOT 143 145 147 102,9 101,1
Euronext/MATIF 166 185 183 110,3 99,0
BÉT 155 147 147 94,8 99,7
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016–2017)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmányárpa
2017. 02. 10. – – – – –
2017. 02. 13. – – – – –
2017. 02. 14. – – – – –
2017. 02. 15. – – – – –
2017. 02. 16. – – – – –
Megjegyzés: A takarmányárpát 2016. december 1. óta nem jegyzik a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	takarmányárpa	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)

Magyarországon a takarmányárpa 38,6 ezer forint/tonna áfa és szállítási költség nélküli termelői áron 
cserélt gazdát a 6. héten. 

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 6. hét 2017. 5. hét 2017. 6. hét
2017.	6.	hét/ 
2016. 6. hét 
(százalék)

2017.	6.	hét/ 
2017. 5. hét 
(százalék)

Takarmányárpa … 36 774 38 600 … 105,0
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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NAPRAFORGÓMAG

Magyarországon a napraforgómag az egy évvel korábbinál 12 százalékkal olcsóbban, 104,2 ezer forint/
tonna termelői áron cserélt gazdát a 6. héten.

Néhány héten belül kezdetét veszi a napraforgómag vetése az Európai Unióban. A Tallage szakértői feb-
ruár eleji prognózisukban már figyelembe vették az őszi vetések fagykár miatti pusztulását. Véleményük 
szerint az így „felszabaduló” területet a gazdák a magasabb jövedelmet biztosító napraforgóval vetik be 
újra, mintsem a kukoricával. Ebből kiindulva a 2016/2017. gazdasági évben közel 4,2 millió hektáron te-
remhet napraforgómag (+2 százalék) az EU-ban. A legnagyobb termőterülettel rendelkező tagországokban 
többségében 1-3 százalékkal nőhet a növény által elfoglalt terület. Romániában 994 ezer (+1 százalék), 
Bulgáriában 803 ezer (+<1 százalék), Spanyolországban 733 ezer (+2 százalék), Magyarországon 669 
ezer (+1 százalék), Franciaországban 587 ezer hektárról (+2 százalék) takaríthatnak be a gazdák nap-
raforgómagot az idén. A napraforgómag piaci ára eltérő irányba mozdult el az egyes térségekben 2016. 
november vége és 2017. január vége között. Argentínában a bőséges kibocsátás nyomására tonnánként 
14 dollárral 365 dollár/tonnára (FOB) esett a termény exportára. Ezzel egy időben Amszterdamba a két 
hónappal korábbinál 10 dollárral alacsonyabb áron, 420 dollár/tonnáért (CIF) érkezett a termény január 
végén. A feldolgozók részéről jelentkező élénk kereslet a 2016. évi rekordtermés ellenére visszafogta az 
áresést Ukrajnában, így az olajmag kikötői és belpiaci ára csak mérsékelten, 2,5, illetve 3 dollárral 392,5 
és 390 dollár/tonnára ereszkedett ezalatt. Bordeaux-ban mindeközben 17 dollárral 407 dollár/tonnára nőtt 
a termény ára. 

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

NAPRAFORGÓMAG-PIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabonapiaci jelentés, 3. szám, 17. oldal)



 

Növénytermesztés │ 19

NAPRAFORGÓMAG

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Napraforgómag, 2017. márciusi határidő
2017. 02. 10. 98 000–115 000 107 500–107 550 110 000–110 000 – 107 550
2017. 02. 13. 98 000–115 000 106 000–106 000 – – 107 550
2017. 02. 14. 98 000–115 000 – – – 107 550
2017. 02. 15. 98 000–115 000 107 000–107 000 – – 107 550
2017. 02. 16. 98 000–115 000 – – – 107 550
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	napraforgómag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 6. hét 2017. 5. hét 2017. 6. hét
2017.	6.	hét/ 
2016. 6. hét 
(százalék)

2017.	6.	hét/ 
2017. 5. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 118 166 103 787 104 225 88,2 100,4
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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REPCEMAG

Az Oil World és az USA agrárminisztériuma (USDA) sem számít a repcemagkészletek feltöltődésére a 
2016/2017. gazdasági évben. Azonban míg előbbi csupán mérsékelt esést valószínűsít, utóbbi a 25 szá-
zalékos készletcsökkenést sem tartja kizártnak. Az USDA szerint a 67,9 millió tonna termeléssel szemben 
összességében 69,6 millió tonna igény léphet fel a folyó szezon során, így mindössze 5 millió tonna tarta-
lékkal számolnak a szakértők. Az Európai Unióban már jelenleg is szűkösek a készletek, amit a termény 
jegyzése is tükröz a párizsi árutőzsdén (Euronext/MATIF). Itt ugyanis inverz piac van, vagyis a közelebbi 
szállítási határidők esetében (2016. évi termés) magasabb a termény tőzsdei jegyzése, mint a későbbi 
szállítmányoké (2017. évi termés), és a különbség nő. A fizikai piacon is számottevően erősödött a rep-
cemag ára. A vonzó árak ellenére nem nőtt a repcemag vetésterülete az Európai Unióban 2016 őszén, 
ráadásul a szokatlanul hideg januári időjárás miatt több tagországban is aggodalomra ad okot az állomá-
nyok állapota. A Tallage francia piacelemző vállalat szakértői szerint elsősorban a magyarországi és a bul-
gáriai repceállományok szenvedtek fagykárt, kisebb mértékű károsodás Lengyelországban, Szlovákiában 
és a Cseh Köztársaságban is valószínű. Ennek mértéke és a várható termésre gyakorolt hatása azonban 
majd hetek múlva, a tavaszi fejlődés során látszik majd. Az elemzők februári prognózisukban 6,47 millió 
hektárra körül valószínűsítik a repcemag idei betakarítható területét, ami az előző évivel közel azonos.  
Az EU elsőszámú repcetermelő tagországában, Franciaországban a téli fagy egyelőre nem okozott gon-
dot, ellenben 2016-ban a nyár végi aszály nagymértékben hátráltatta a repce vetését, így a növény az egy 
évvel korábbinál 11 százalékkal kisebb területet, azaz 1,36 millió hektárt foglalhat el. Németországban 
ugyanakkor alig változott a repce termőterülete (1,34 millió hektár). Az elemzők a növény lengyelorszá-
gi területét 2016 decemberében még 907 ezer hektárra jelezték, azonban a téli fagykár miatt februárra  
866 ezer hektárra korrigálták, ami még így is 10 százalékkal meghaladja a 2016. évi betakarított területet. 
Az Egyesült Királyságban 8 százalékkal 527 ezer hektárra csökkenhet a repce termőterülete. Romániá-
ban 503 ezer hektáron folyhat repcetermelés az idén, ez 7 százalékos csökkenést jelentene a múlt évihez 
képest. Noha Magyarországon a Földművelésügyi Minisztérium (FM) tájékoztatása szerint 281 ezer hek-
táron, a 2015. évinél 11 százalékkal nagyobb területen került repcevetőmag a földbe 2016 őszén, a rend-
kívüli hideg és egyes területeken a hótakaró hiánya okozta fagykár miatt várhatóan ennél kisebb területről 
takarítják be a magot 2017 nyarán. Emellett az is aggodalomra ad okot, hogy a január végi felmelegedés 
nyomán az addig hótakaróval borított területeken belvíz alakult ki, a fagyott talaj ugyanis nem tudta elve-
zetni a nedvességet, ami tovább csökkentheti a növény idei termőterületét. A Tallage szakértői 236 ezer 
hektár betakarítható területet jeleznek (–7 százalék). 

REPCEMAGPIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabonapiaci jelentés, 3. szám, 17. oldal)
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REPCEMAG

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Repcemag, 2017. augusztusi határidő
2017. 02. 10. 109 000–109 000 – – – 109 000
2017. 02. 13. 109 000–109 000 – – – 109 000
2017. 02. 14. 109 000–109 000 – – – 109 000
2017. 02. 15. 109 000–109 000 – – – 109 000
2017. 02. 16. 109 000–109 000 – – – 109 000
Megjegyzés: A repcemagot 2016. november 1. és 2017. február 1. között nem jegyezték a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)

Forrás: BÉT
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 6. hét 2017. 5. hét 2017. 6. hét
2017.	6.	hét/ 
2016. 6. hét 
(százalék)

2017.	6.	hét/ 
2017. 5. hét 
(százalék)

Repcemag 119 445 122 338 … … …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 02. 16. 2017.	02.	09. 2017. 02. 16.
2017.	02.	16./ 
2016. 02. 16. 
(százalék)

2017.	02.	16./ 
2017.	02.	09. 
(százalék)

Euronext/MATIF 398 448 453 114,0 101,2
BÉT 387 378 376 97,3 99,7
Megjegyzés: A repcemagot 2016. november 1. óta nem jegyzik a BÉT-en. 
Forrás: Euronext/MATIF, BÉT

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016–2017)

Forrás: Euronext/MATIF, BÉT
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SZÓJA

Az USA agrárminisztériuma (USDA) februári projekciójában 337 millió tonna szójabab betakarítását jelzi a 
világon a 2016/2017. gazdasági évben. Noha az előző jelentés óta kissé lefelé módosították a szakértők a 
várható kibocsátást, ez még mindig jócskán felülmúlná az egy évvel korábbi mennyiséget, és mindenkori 
rekord lehet. Az északi féltekén már a magtárakban vagy a feldolgozókban van a babtermés, a teljes ter-
melés felét adó déli féltekén azonban csak hónapok múlva kezdődik az aratás, így a jelenlegi várakozások 
akár számottevően is módosulhatnak. A változékony időjárás terméscsökkentő hatása miatt lefelé korri-
gálták a déli félteke egyik legnagyobb termelője, Argentína kibocsátását, ahol 55,5 millió tonna szójababot 
takaríthatnak be a gazdák néhány hónap múlva. Brazíliában ugyanakkor igen ígéretesek a kilátások, a 
dél-amerikai ország szójababtermelése most először meghaladhatja a 100 millió tonnát (2015/2016: 96,5 
millió tonna). Ezzel egy időben az északi féltekén már az idei vetési szándék áll a figyelem középpont-
jában. A Reuters hírügynökség 2016 decemberében a terület növekedését vetítette előre az USA-ban 
a 2017. évben. Ennek előrejelzéséhez jó támpontot ad a szójabab és a kukorica árának egymáshoz vi-
szonyított aránya. Megfigyelték ugyanis, hogy amennyiben ez a viszonyszám meghaladja a 2,5-et, akkor 
a gazdák inkább a szójabab termesztése felé fordulnak a kukorica rovására. A területre vonatkozó első 
hivatalos adatokat várhatóan február végén teszi közzé az USDA. A Tallage már közölte az idei szója-
termő területre vonatkozó várakozásait, jóllehet ezek még bizonytalanok, tekintettel arra, hogy a vetés 
csak hetek múlva kezdődik. A francia szakértők az egy évvel korábbinál 8 százalékkal nagyobb, 910 ezer 
hektár termőterületet jeleznek a 2017. évre. Az unió elsőszámú termelőjénél, Olaszországban 7 száza-
lékkal 322 ezer hektárra nőhet a növény által elfoglalt terület. Franciaországban 151 ezer (+10 százalék),  
Romániában 132 ezer (+9 százalék), Horvátországban 90 ezer (+20 százalék) és Magyarországon 68 
ezer hektárról (+11 százalék) takaríthatnak be szójababot a gazdák. Az északi féltekén a vetés előtti, a 
délin a betakarítás előtti bizonytalanságok hatása tükröződött a tőzsdei jegyzésekben február első két 
hetében is. 

SZÓJABABPIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabonapiaci jelentés, 3. szám, 5. oldal)

Nagyon jól beilleszthető a vetésforgóba a szója, amely ezáltal nemcsak nagymértékű hasznot hoz a gaz-
dának, de földterületeinkre is jótékony hatással van. A tudatos gazda bevételét nem kizárólag a fehérje- 
növények extra támogatása és a zöldítésben betöltött szerepe által növeli a szója. Az említett esetekben 
mintegy 209 euró többletet érhet el az a gazda, aki a szóját választja, és megfelel három alapvető krité-
riumnak: fémzárolt szójavetőmagot vet, amelyről érvényes számlával rendelkezik; gazdálkodási naplót 
vezet; legalább 1 tonna/hektár igazolt termésátlagot ér el. A konkrétan kézzel fogható többletek mellett az 
úgynevezett másodlagos (talajra gyakorolt) hatásai is vitathatatlanok a növénynek, mert jelentős meny-
nyiségű nitrogént köt meg a vegetációja során, amelyből nagy mennyiséget hagy hátra az utóvetemény 
számára. Szója után egy kalászos erőteljesebben fejlődik, mint más előveteményt követően. Gyakran 
használjuk a modern termesztésben a szóját másodvetésű növényként is. Korán lekerülő növény (őszi 
árpa) után elvetve egy szuper korai fajta átlagos hozammal extra bevételhez juttathatja a gazdát, minimá-
lis ráfordítás mellett. A szójabab az utóbbi évek slágerterményévé nőtte ki magát. A szójabab sok iparág-
nak alapanyaga, például takarmányipar, könnyűipar, gyógyászat, üzemanyag-előállítás stb., így többcsa-
tornás értékesítési lehetősége, továbbá az Európai Unió által nyújtott támogatások is népszerűvé tették 
hazai termesztését. Nem kis feladat, de felismerve a növényben rejlő potenciált, megéri belevágni. 

ÉRDEMES	SZÓJÁT	TERMESZTENI!
(Magyar Mezőgazdaság melléklet, február 15.)



26 │ NAK Piaci és Árinformációk

SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 02. 16. 2017.	02.	09. 2017. 02. 16.
2017.	02.	16./ 
2016. 02. 16. 
(százalék)

2017.	02.	16./ 
2017.	02.	09. 
(százalék)

Szójabab 323 386 383 118,6 99,4
Szójadara 292 373 377 129,2 101,1
Szójaolaj 697 765 739 106,0 96,5
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2016–2017)

Forrás: CME/CBOT
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	Agria	és	Laura	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2016–2017)

A Szupermenta sültkrumpli-termékteszt folytatásaként ezúttal 16 gyorsfagyasztott, elősütött, ízesítés nél-
küli hasábburgonya komplex vizsgálatát végezte el a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih).  
A hatóság laboratóriumaiban a termékeket élelmiszer-biztonsági és minőségi paraméterek alapján egy-
aránt vizsgálták. Jelölési hiba minden terméknél akadt, három sült burgonya forgalmazójával szemben 
pedig – minőségi problémák miatt – élelmiszer-ellenőrzési bírságot szab ki a hatóság. Érdekesség, hogy 
valamennyi vizsgált terméket külföldön állították elő. A Nébih laboratóriumaiban szúrópróbaszerűen végez-
tek méréseket ólom és kadmium szennyezőanyagra, illetve növényvédőszer-maradékra. Megnyugtató, 
hogy minden minta megfelelt a határértéknek vagy egyáltalán nem tartalmazott kimutatható mennyiséget 
ezekből az anyagokból. A zsírsavösszetétel vizsgálatával ellenőrizték a szakemberek, hogy a termékek-
ben valóban a jelölésen szereplő napraforgóolaj vagy pálmaolaj van-e. E téren minden burgonyát rendben 
találtak. A vizsgált termékeket „gyorsfagyasztott hasábburgonya” elnevezéssel forgalmazzák, így minőség 
szempontjából meg kell felelniük a Magyar Élelmiszerkönyv előírásainak is, például az úgynevezett szé-
ledarab-tartalomra és foltos hasáb mennyiségére vonatkozóan. A széledarabra vonatkozóan folyamatban 
van a Magyar Élelmiszerkönyv módosítása, így azok mennyiségét nem vették figyelembe az értékelésnél. 
Fontos tudni, hogy ezek az értékek azt is meghatározzák, mely minőségi osztályba sorolható egy termék. 
Kilenc hasábburgonya csomagolásán nem tüntették fel a minőségi osztályt, de ezek közül nyolc az első 
osztálynak felelt meg. Három terméknél a nagy mennyiségű foltos hasáb miatt minőségi hibát állapítottak 
meg. Egy forgalmazó alacsonyabb, míg kettő magasabb osztályba sorolta termékét. 

JELÖLÉSI	HIBÁK	A	KRUMPLIKON
(magyarmezogazdasag.hu, február 7.)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	7.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi  
láncok

 Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	  Szeged  Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	  Szeged 
belföldi 

termékek  
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) 170 110 190 248 200 250 286
Alma (Golden) 190 100 220 249 200 250 297
Dió 2 800 2 000 2 200 2 980 2 300 2 600 3 999
Körte 380 – 320 – – 460 592
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2017.	7.	hét)

A Budapesti Nagybani Piacon a 7. héten a belföldi almafajták közül a Jonathan fajta 165 forint/kilogramm 
ára 7 százalékkal, az Idared 170 forint/kilogramm ára 4 százalékkal csökkent egy év alatt, a Golden 190 
forint/kilogramm ára pedig nem változott. Az olaszországi Alexander/Bosc kobak körtefajtát 450, a hazait 
380 forintért kínálták kilogrammonként. Az utóbbi 10 százalékkal volt magasabb a 2016 7. heti árnál. 

MAGASABB	A	KÖRTE	ÁRA
(AKI PÁIR)
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Néhány	gyümölcsféle	7.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin

Alma belföldi 86–119 belföldi 262–293 belföldi 247–278
Citrom külpiaci 372–430 Spanyolország 288–452 Spanyolország 288–370
Körte belföldi 143–251 Olaszország 447–494 Olaszország 401–432
Banán külpiaci 255–346 tengerentúli 403–428 tengerentúli 428–463
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Nagy volt az érdeklődés a magyar stand iránt a zöldség-gyümölcs ágazat legnagyobb nemzetközi ren-
dezvényén, a berlini Fruit Logistica Szakkiállításon. A rendezvényen a korábbi évekhez képest nagyobb 
területen, mintegy 120 négyzetméteren mutatkoztak be a magyar zöldség- és gyümölcstermesztők,  
-kereskedők – mondta a Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet és Terméktanács (FruitVeB) el-
nöke. Ledó Ferenc elmondta: a háromnapos kiállításon 14 termelő és értékesítő szervezet (TÉSZ), valamint  
7 kereskedő cég kínálatával ismerkedhettek meg a vásárlátogatók. A magyar stand iránt nagy volt 
az érdeklődés, amit az is jelez, hogy már a kiállítás ideje alatt is több üzletkötés történt – tette hozzá.  
A magyar kiállítókon kívül sok magyar szakmai látogató, mintegy 300-400 magyar termelőt, kereskedőt 
és inputanyaggyártó céget képviselő szakember is megjelent a vásáron. A magyar standon partnertalál-
kozót is tartottak, ahová a kiállító cégekkel kapcsolatban lévő üzletembereket és a német sajtó képviselőit 
hívták meg. A mintegy 150 résztvevő egyebek mellett a magyar TÉSZ-ek működéséről kapott tájékozta-
tást. A FruitVeB elnöke kiemelte, hogy a német kereskedők keresik a magyar meggyet és cseresznyét, 
olyannyira, hogy utóbbi gyümölcsből a magyar termelés többszörösét lehetne értékesíteni. Megjegyezte 
ugyanakkor, hogy a magyar alma iránt nincs érdeklődés. A zöldségek közül a paprika volt a sláger, de ke-
resték például a spárgát is, továbbá a gyümölcslevek és a zöldségchipsek is sikert arattak – mondta Ledó 
Ferenc. A Fruit Logisticán az idén a szervezők adatai szerint mintegy 3100 cég vett részt 86 országból.

VAN	KERESLET	A	MAGYAR	MEGGYRE	ÉS	CSERESZNYÉRE	NÉMETORSZÁGBAN
(agroinform.hu, február 10.)
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	7.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi 
	láncok

 Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	  Szeged  Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	  Szeged 
belföldi 

termékek 
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Zeller 190 170 300 398 600 400 345
Fokhagyma 1 300 1 200 1 600 1 180 2 350 2 000 1 998
Cékla 120 – 150 168 300 200 –
Paradicsom (gömb) 1 000 – 720 – 900 880 799
Sárgarépa 110 110 130 148 230 150 160
Petrezselyem 400 400 510 498 850 680 749
Vöröshagyma 75 70 160 169 200 200 148
Fejes káposzta (fehér) 80 110 140 168 150 180 156
Fejes káposzta (vörös) 160 200 280 248 200 350 228
Kelkáposzta 300 330 400 498 480 520 524
Bimbóskel – – 500 680 800 600 –
Csiperkegomba 450 500 490 599 500 540 874
Laskagomba 650 – 540 – 1 400 700 1 214
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2017.	7.	hét)
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Néhány	zöldségféle	7.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Sárgarépa belföld 57–86 belföld 154–185 belföld 154–216
Padlizsán külpiaci 1 146–1 289 Spanyolország 494–617 Spanyolország 617–679
Cukkini külpiaci 859–1 003 Spanyolország 463–555 Spanyolország 555–679
Zeller belföld 115–143 belföld 154–216 Hollandia 247–278
Fokhagyma külpiaci 1 074–1 432 Spanyolország 1 080–1 203 Spanyolország 1 080–1 234
Csiperkegomba belföld 448–501 Lengyelország 555–679 Lengyelország 463–771
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Az olaszországi és spanyolországi kedvezőtlen időjárás valószínűleg jelentősen növeli a zöldségfé-
lék árát egész Észak-Európában – jelezték az élelmiszer-beszállítók és a szupermarketek a BBC-nek.  
Spanyolország délkeleti részén, Murcia régióban az áradások az olaszországi hideg időjárással együtt 
azt eredményezték, hogy számos szántóföldi zöldségfélét, így a salátát, a brokkolit, a paprikát és a pad-
lizsánt is erősen sújtotta az időjárás. Murcia adja a téli hónapokban az európai friss termékkínálat mintegy  
80 százalékát, most azonban az elmúlt harminc év legdurvább esőzését jelentették a régióból. De a 
spanyol zöldséges régiók közül nemcsak Murcia, hanem Andalúzia és Valencia is bajban van, miközben 
Olaszország nyakába szokatlanul sok hó szakadt. A frissáru-termesztők brüsszeli székhelyű képvisele-
te, a Freshfel Europe részéről Philippe Binard azt mondta a BBC-nek, hogy a zöldségtermesztést sújtó 
problémák ilyen sokaságára sosem volt példa, így a spanyol cukkini, padlizsán, paradicsom, brokkoli és 
paprika hozama mintegy 25 százalékkal csökkent, miközben az árak 25 és 40 százalék közti mértékben 
emelkedtek. Emiatt vannak már olyan brit nagykereskedők, akik az Egyesült Államokból importálnak fejes 
salátát.

Az előző évihez képest duplájára emelkedett a zöldségfélék ára a rendkívüli hideg tél miatt. Jelenleg egy 
zöldségleves többe kerül, mint egy csirkepaprikás. A családok többségének igencsak meg kell gondolnia 
ezekben a napokban, hogy hús vagy zöldség kerül az asztalra. Arányaiban a legnagyobb áremelkedést 
a cukkini esetében mutatott a statisztika: az elmúlt évihez képest több mint a háromszorosára drágult a 
termék, 515 forintról 1600 forint fölé emelkedett az ára. A padlizsán esetében is hasonló a helyzet, míg 
egy éve 535 forintot kértek a zöldségféléért, ma nem kevesebb, mint 1545 forintért kínálják a nagybanin. 
Ám a kelkáposzta, a karfiol és a brokkoli is sokkolóan drágább lett. A Dél-Európából érkező termékeket 
szinte alig tudják megfizetni a vásárlók, panaszkodnak a zöldségesek. A mediterrán országok gazdáit 
sajnos felkészületlenül érte a rideg tél, a növényeik jó része megfagyott, a szakemberek szerint ezért hús-
vétig biztosan maradnak a borsos árak. Magyarországon is rányomta az időjárás a zöldségtermesztésre 
a bélyeget. Akár három hetet is csúszhat idén a zöldségek és gyümölcsök szezonja a rendkívül hideg tél 
miatt – közölte a FruitVeB alelnöke. Csizmadia György szerint az Angliából jelentett fejadagos korlátozás-
ra azonban nem kell számítani a déli termékek esetében sem.

AZ	OLASZ	ÉS	A	SPANYOL	IDŐJÁRÁS	MIATT	DRÁGULNAK	A	ZÖLDSÉGEK
(blog.syngenta.hu, február 5.)

DRÁGÁBB	A	ZÖLDSÉG,	MINT	A	HÚS
(eu-info.hu, február 14.)
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A Hegyközségek Nemzeti Tanácsa (HNT) által végzett előzetes felmérés szerint a szokatlanul kemény 
januári fagy miatt az idei szőlőtermés is jelentősen csökkenhet. Légli Ottó, a HNT elnöke elmondta:  
A hegyközségektől érkezett visszajelzések alapján a tartós fagy – amely jelen esetben akár mínusz  
20 Celsius-fok alatti hőmérsékletet is jelentett – elsősorban a mély fekvésű, fagyzugos szőlőterületeket 
sújtotta. Az idei fagy sok növénykultúrában okozott károkat, igaz, a legtöbb esetben még nem lehet tudni, 
hogy ez mekkora területet érint. A szőlészeti kutatóintézetek jelzése alapján azokban az ültetvényekben 
is kárt okozhatott a fagy, amelyek a 2016-os évben elemi kárt szenvedtek. Noha e helyeken a hőmérő 
higanyszála nem érte el a kritikus –20 Celsius-fokot, a jégkár miatt be nem ért szőlővesszőkön lévő rügy-
képletek így sem tudták elviselni a tél okozta károsodásokat. A HNT arra számít, hogy 2017-ben mind a 
szőlő felvásárlási ára, mind a borok ára emelkedik. Frittmann János, a HNT Szakmaközi Bizottságának 
elnöke szerint a károsodás mértékét jelentősen befolyásolja az adott szőlőfajta hideggel szembeni ellen-
álló képessége, a szőlőültetvény kondíciója és földrajzi kitettsége. Egyes fajták esetében néhány területen 
a termőrügyek 90 százaléka is áldozatául esett a fagynak. A terméscsökkenés nagyságára nézve döntő 
lesz, hogy a mellékrügyek milyen mértékben károsodtak, és azok mennyi termőképletet tartalmaznak, 
ettől függ a szőlő regenerálódó képessége. A károsodás a gazdák számára mennyiségi kárt jelent, a 2017-
es bor minőségét nem veszélyezteti.

MEGTETTE	A	MAGÁÉT	A	JANUÁRI	FAGY,	CSÖKKEN	A	SZŐLŐTERMÉS
(agroinform.hu, február 13.)
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A Tokaji Borvidék Hegyközségi Tanácsa elindította a Tokaji Borvidék Beszerzői Közösséget, a hegyköz-
ségi tanács tulajdonában lévő nonprofit kft. működteti a borvidék összes szőlőtermesztője és borkészítője 
számára elérhető közösségi beszerzési rendszert – közölte a Tokaji Borvidék Hegyközségi Tanácsa alel-
nöke. Kalocsai László tájékoztatása szerint a közösségi beszerzési rendszer a hegyközségi tagok min-
dennapi munkájához elengedhetetlen. A beszerzői közösség filozófiája, hogy a szőlészek a megrendelt 
áru mennyiségétől függetlenül egyforma, a jelenlegi piaci áraknál jelentősen kedvezőbb árú termékekhez 
jussanak. Februártól már lehetőség nyílik arra, hogy a borvidék által használt borospalackok nagy részét 
ilyen módon szerezzék be, az év során pedig más termékekhez is – növényvédő szerek, csomagoló-
anyagok, dugók, kapszulák – hasonló feltételekkel juthatnak a gazdák. A Tokaji Borvidék Hegyközségi 
Tanácsának számítása szerint a programnak köszönhetően mintegy fél milliárd forintnyi megtakarítás ér-
hető el. Kalocsai László elmondta azt is, hogy a Magyarországon egyedülállónak számító összefogáshoz 
infrastrukturális hátteret ad a Bodrogkisfaludra tervezett, kormányzati támogatással létrehozandó Tokaji 
Borvidék Beszerzői Közösségi Logisztikai Központ.

ÖSSZEFOGNAK	A	TOKAJI	BORÁSZOK
(agroinform.hu, február 8.)
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2016. 6. hét 2017. 5. hét 2017. 6. hét
2017.	6.	hét/ 
2016. 6. hét 
(százalék)

2017.	6.	hét/ 
2017. 5. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor 28 555 22 656 18 928 66,3 83,5
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 23 769 22 768 23 557 99,1 103,5

Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2016. 6. hét 2017. 5. hét 2017. 6. hét
2017.	6.	hét/ 
2016. 6. hét 
(százalék)

2017.	6.	hét/ 
2017. 5. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor 20 937 28 797 29 754 142,1 103,3
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 29 824 28 695 29 268 98,1 102,0

Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon		(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

180 millió forintból kezd fejlesztésbe a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság a Bócsa-Bugac buckavilága 
és homokpusztái nevű területen. Az 1850 körül épült Buzsik-csőszház elnevezésű népi műemléki tanya-
csoport mellé új, az ideérkező látogatók igényeit kiszolgáló, egész évben üzemelő épületet létesítenek. 
A „Bugac kapuja” elnevezésű épület és a benne lévő kiállítás sokoldalúan nyújt majd információkat a 
különféle korosztályoknak a térség Natura 2000-es területeiről, azok élővilágáról, valamint motiválja és 
felkészíti a látogatókat a terepi programokra. A projekt részeként létrehozzák a „Homoki erdők emlékútja” 
elnevezésű tanösvényt is, amely a legveszélyeztetettebb homoki erdőtársulásokat és Natura 2000 jelölő 
fajokat fogja bemutatni. A 260 m2 hasznos alapterületű Bugac kapuja fogadóépület építésének kivitelezé-
se 2017 augusztusában kezdődik és várhatóan 2018 végén fejeződik be.

A Földművelésügyi Minisztérium indítványozza egyes vad- és halhúsok áfájának 5 százalékra mérsék-
lését annak érdekében, hogy az egészséges, jórészt bioélelmiszerek szélesebb fogyasztói rétegekhez 
juthassanak el – jelentette be Fazekas Sándor a 24. Fegyver, Horgászat, Vadászat (FeHoVa) kiállítás 
megnyitóján a Hungexpo Budapesti Vásárközpontban. A FeHoVa a magyar vadászok ünnepe, idén  
10 százalékkal több, 310 kiállító volt jelen 17 országból, ami az esemény jelentőségét is mutatja. Sem-
jén Zsolt miniszterelnök-helyettes a FeHoVa megnyitóján bejelentette: megkezdődtek az előkészületek 
a 2021-es budapesti vadászati világkiállításra, amely az első magyarországi vadászati világkiállítás fél 
évszázados jubileumával esik majd egybe.

HIÁNYPÓTLÓ	TERMÉSZETVÉDELMI	ÉS	TURISZTIKAI	BERUHÁZÁS	KEZDŐDIK	 
BUGACON
(FM Sajtóiroda, február 8.)

MEGKEZDŐDTEK	AZ	ELŐKÉSZÜLETEK	A	2021-ES	VADÁSZATI	VILÁGKIÁLLÍTÁSRA
(MTI/FM Sajtóiroda, február 9.)
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

A klímaváltozás miatt 15-20 évünk van arra, hogy végrehajtsuk a fenntartható vízgazdálkodást lehetővé 
tévő fordulatot – hangzott el a Magyar Tudományos Akadémián, a Magyar Hidrológiai Társaság centenári-
umi rendezvényén. Globális problémát okoz a vízhiány és az árvizek. A MTA Víztudományi Programjának 
egyik fő célja a Duna vízgyűjtő területének kutatóit és műhelyeit, valamint a vízhez kapcsolódó kutatási 
területeket összekötő hálózat kialakítása. A program egyik első lépéseként megalakult egy 14 fős Víztudo-
mányi Koordinációs Csoport az MTA Ökológiai Kutatóközpont Duna-kutató Intézetében. A csoport eddigi 
munkája megteremtette a Nemzeti Víztudományi Kutatási Program kidolgozásának feltételeit. Jelenleg a 
víztudományi kutatásokkal foglalkozó kutatóhelyek felmérését végzik, és a vízprogram kidolgozásában 
vesznek részt. Nemzetközi minták alapján elkészítettek egy angol nyelvű tanulmányt is Magyarország víz-
ügyi helyzetéről, amely „Water in Hungary” címmel hamarosan elérhető lesz az MTA honlapján és a jelen-
leg még fejlesztés alatt álló viztudomany.hu oldalon is. Lovász László beszédében azt kérte a kutatóktól, 
vízügyi szakemberektől, hogy javaslataikkal, észrevételeikkel járuljanak hozzá a rendkívül szerteágazó és 
sok szakértő együttműködését igénylő munka sikeréhez.

MTA:	GLOBÁLIS	PROBLÉMA	A	VÍZHIÁNY	ÉS	AZ	ÁRVIZEK
(MTI/agroinform.hu, február 10.)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 8. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján

A	mezőgazdasági	termelők	részére	értékesített	műtrágya	nitrogén-,	foszfor-,	 
káliumhatóanyag-tartalma

A klór elsősorban a légkörből a leveleken keresztül kerül a növénybe, jelentős az esőzések alkalmával 
történő klórfelhalmozódás. Szántóföldi növények esetében kimutatták, hogy teljes hiánya esetén rendel-
lenes fejlődés, hiánytünetek jelentkeznek a lombozaton. Jelentős mennyiségben, akár káros, mérgező 
mértékben képes a növény a gyökérzetén keresztül is klórhoz jutni, amely a kultúrnövények termésminő-
ségét több vonatkozásban is negatívan befolyásolja. A klór a talajból öntözéskor könnyen kimosódik, ezért 
még klórra érzékeny növényeknél is számításba jöhet laza talajokon a klórtartalmú kálisó mint alaptrágya. 
Télen, fényszegény körülmények között toxikus hatása úgy a dísznövények, mint a zöldségfélék esetében 
fokozott mértékű. Ugyanakkor érdekességként: korábban a vízkultúrás termesztésből száműzték a klórt, 
újabban viszont a jobb minőség (kellemesebb íz) érdekében a paradicsom hajtatásánál a szulfátmennyi-
ség 20 százalékáig klórtartalmú tápsókat használnak.

KLÓR:	MÉREG	VAGY	NÖVÉNYI	TÁPANYAG?
(agroinform.hu, február 9.)

A talajerő-utánpótlásra használt műtrágyák forgalma a tárgyhónapban élénk volt, továbbra is mészam-
mon-salétromból fogyott a legtöbb. A többi egyszerű és összetett műtrágya iránt mérsékelt volt a kereslet. 
Az értékesítési árak az egy hónappal korábbihoz képest néhány százalékkal emelkedtek, a MAP kivé-
telével. Az előző év decemberi árához viszonyítva azonban 15-25 százalékkal visszaestek a műtrágyák 
tárgyhavi árai.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2016.	DECEMBER	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2017/1. szám)
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VETŐMAG

Nyolc szántóföldi növényfaj 55 új fajtájának elismerő okiratát adta át a január végi AgromashExpón a 
Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih). A Gabonakutató is folyamatosan megújítja fajtaválasz-
tékát, ez alkalommal a GK Petrus CLP napraforgóhibrid, valamint a GK Arató és GK Bagó őszibúza-faj-
ták kapták meg a lehetőséget, hogy a köztermesztésben bizonyítsák erényeiket. Az új Clearfield® Plus 
hibrid a Nébih kísérleteinek tanúsága szerint mind olajtermésben, mind olajtartalomban kiválóan teljesít.  
A GK Petrus CLP azonkívül, hogy egy új gyomirtási technológia alkalmazását teszi lehetővé, éréscsoport-
jában a maga 120 napos tenyészidejével a legkorábban érő hibrid, ezzel felhasználási területe is széles, 
akár másodvetésben is sikeresen termeszthető. A Nébih évente átlagosan 18 szántóföldi növényfaj mint-
egy 300 fajtáját vizsgálja a saját kísérleti hálózatán belül. A vizsgálat során termeszthetőségi tulajdonságo-
kat, termésmennyiséget és -minőséget, valamint növényegészségügyi szempontokat egyaránt figyelem-
be vesznek a szakemberek. A vizsgálat célja, hogy kiszűrjék azokat a fajtákat, amelyek nem felelnek meg 
a korszerű növénytermesztési követelményeknek, nem jelentenek genetikai előrelépést, illetve kórtani 
tulajdonságaik, betegségekre való fogékonyságuk miatt károsíthatják a környezetet. A fő cél, hogy a gaz-
dák nagy termőképességű, jó termesztési tulajdonságú, gazdaságosan termeszthető fajtákhoz jussanak, 
így a fogyasztók asztalára egészséges és jó minőségű termékek, élelmiszerek kerüljenek.

ÚJ	FAJTÁINKAT	ISMERTÉK	EL
(gabonakutato.hu/Nébih, február 3.)
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NÖVÉNYVÉDELEM

A búza rozsdabetegsége (gombás megbetegedések egy csoportjának összefoglaló neve, amely odafigye-
lés hiányában akár a teljes terményt is elpusztíthatja) egyre több helyen üti fel a fejét Európában, Afriká-
ban és Ázsiában, olvasható az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezetének (FAO) két új ta-
nulmányában. A betegség Magyarországon is jelen van. A gombaölők segíthetnek a károk enyhítésében, 
de a korai felismerés és a jól időzített reakció szintén fontosak. Csakúgy, mint az integrált növényvédelmi 
megközelítés. A tanulmány az alábbi linken érhető el.

A növényvédő szerek forgalma a téli időszakhoz képest egyes szerek esetében intenzív volt, a legkereset-
tebbek közé tartozott a Force és a Pulsar. Az értékesítési árak novemberhez képest decemberben bizo-
nyos szereknél csökkentek, másoké viszont emelkedtek, az előző év ugyanazon időszakához viszonyítva 
hasonló tendenciát mutattak. Az év utolsó hónapjában a mezőgazdasági gépek értékesítése megelőzte a 
november havit, sőt az előző év decemberének forgalmát is.

ÚJ TÍPUSÚ ROZSDABETEGSÉGEK KEZDENEK ELHARAPÓDZNI A BOLYGÓ  
BÚZATÁBLÁIN
(Élelmiszer Online, február 8.)

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2016.	DECEMBER	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2017/1. szám)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 8. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül	(2015–2016)
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http://wheatrust.org/news-and-events/news-item/artikel/caution-risk-of-stem-rust-in-eastern-mediterranean-basin-in-the-forthcoming-2017-season-due-to-ou/
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-	és	alkatrész-értékesítése	 
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 10. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján

Máris nagy az érdeklődés az Agritechnica 2017 kiállítás iránt. Ugyan csak kilenc hónap múlva nyitja meg 
kapuit Hannoverben, de már regisztrálnak a magyar cégek is a legújabb mezőgazdasági gépeikkel. Az 
Agritechnica 2017 ezúttal is a belföldi és külföldi mezőgépgyártók széles köreinek részvételét várja Han-
noverben. A Német Mezőgazdasági Társaság több mint 2900 kiállítót vár Németországból és a világ többi 
részéről. A szakkiállítás november 12. és 17. között lesz a Hannoveri Kiállítás területén. Ebben az évben 
az Agritechnica mottója a „Zöld jövő – smart technológia” lesz.

A hazai mezőgazdasági géppiacon 2016 első három negyedévében továbbra is visszafogottabb beru-
házási kedv tapasztalható. A gazdálkodók 86 milliárd forint értékben vásároltak mezőgazdasági gépe-
ket 2016. szeptember végéig, így a mezőgazdasági gépforgalmazás értéke 14 százalékkal maradt el az 
előző év azonos időszakának gépértékesítésétől. Alkatrészekre 19,7 milliárd forintot fordítottak, amely  
5 százalékkal haladta meg a bázisidőszak szintjét. Idén az első kilenc hónapban megközelítőleg 1500 trak-
tort értékesítettek, ami 22 százalékos csökkenést jelent az előző év időarányos értékesítéséhez képest.  
A gabonakombájnok piacán 14 százalékos forgalomcsökkenés tapasztalható.

MÁR	REGISZTRÁLNAK	A	MAGYAR	KIÁLLÍTÓK	AZ	AGRITECHNICA	2017	KIÁLLÍTÁSRA
(agroinform.hu, február 13.)

A	MEZŐGAZDASÁGI	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2016	ELSŐ	HÁROM	 
NEGYEDÉVÉBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2016/4. szám)
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TAKARMÁNYIPAR

A nyomáson és melegen préselt, alacsony glükozinolát-tartalmú repcepogácsa kiváló takarmánya a tejelő 
szarvasmarhának, mivel számos kedvező hatása egyszerre érvényesül a tejtermelésben: kiváló fehérje-, 
metionin-, cisztin- és treoninforrás, továbbá jelentős arányban tartalmaz védett zsírt és védett fehérjét. Az 
emelkedett energiatartalom hátterében a nagy zsírtartalom mellett a kiemelkedő rostemészthetőségnek 
is szerepe van (rostjainak emészthetősége több mint kétszerese az extrahált repcedara vagy az extrahált 
napraforgódara emészthetőségének). A repcepréselvény napi adagja 1-2,5 kg/tehén mennyiségben java-
solható a termelési szinttől függően. Garantáltan GMO-mentes, hazai fehérjeforrás.

A MELEGEN PRÉSELT REPCE 
(agronaplo.hu, február 2.)
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CUKORIPAR

Az ABARES elemzőműhely a 2016/2017. évi szezonra vonatkozólag a világpiaci cukorárak 19 száza-
lékos növekedését vetíti előre, amit a kelet-ázsiai nagy termelő országok gyenge cukornád-betakarítá-
si eredményeivel indokol. A Commerzbank szerint Brazíliában kevés befektetés történt 2016-ban, ezért 
a cukortermelés elmaradhat a várakozásoktól az idén. Véleményük szerint a nyerscukor ára átlagosan  
450 dollár/tonna körül alakulhat 2017-ben. A Societe Generale elemzői szerint a brazil reál/USD árfolyam 
változása és a globális készletek alakulása lesz meghatározó 2017-ben, és 500 dollár/tonna feletti árat 
is elképzelhetőnek tartanak. A Marex Spectron szakmai műhely is úgy ítéli meg, hogy Brazília kibocsá-
tása, illetve a cukor/bioetanol arány alakulása lehet meghatározó. A nemzetközi cukorszövetség (ISO) a 
globálisan alacsony készletek miatt magas árakat prognosztizál. Az ABARES a magas cukorárak miatt a 
cukorrépával és a cukornáddal hasznosított terület növekedésére számít világszerte 2017-ben. Ezért a 
globális cukortermelés 177 millió tonna lehet a 2016/2017. évi szezonban (2015/2016: 173,3 millió tonna). 
Az USDA szakértői 170 millió tonnára becsülik a cukorkibocsátást, ami enyhe többletet jelentene az előző 
gazdasági évihez viszonyítva. A Czarnikow szakmai műhely szerint 177,8 millió tonnára nőhet a kibocsá-
tás a 2015/2016. gazdasági évben előállított 172,9 millió tonnáról. 

AZ	ELŐREJELZÉSEK	SZERINT	EMELKEDIK	A	CUKOR	ÁRA	
(AKI Gabona és ipari növények agrárpiaci jelentés, 3. szám, 29. oldal)

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2016–2017)
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ITALGYÁRTÁS

A diétás és a zéró változat után megjött a Coca-Cola Plus verziója is, ami a 40 fölöttieket célozza meg, 
azokat, akik szeretik a kóla ízét, de az egészségükre is figyelnek. A Plus hozzáadott rostokat tartalmaz 
majd, cukrot és kalóriát nem, és állítólag a gyártó legegészségesebb itala lesz – az üdítő által bevitt rostok 
segíthetik csökkenteni a zsírok felszívódását a táplálékból. Egy üveg 5 gramm dextrint tartalmaz, elfo-
gyasztása pedig segíthet kordában tartani az étkezés utáni trigliceridszintünket a vérben. Az értékesítése 
idén márciusban Japánban kezdődik, arról egyelőre nincs információ, hogy Európába mikor érkezik az új 
termék.

JÖN	A	COCA-COLA	HOZZÁADOTT	ROSTOKKAL
(Élelmiszer Online/HVG, február 14.)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

2016 decemberében a mezőgazdasági termelői árak 4,7 százalékkal csökkentek 2015 azonos idősza-
kához képest, ami a növényi termékek árának 12 százalékos csökkenéséből, valamint az élő állatok és 
állati termékek árának 8,4 százalékos növekedéséből tevődik össze. A tej felvásárlási ára 2016. július óta 
növekszik.
2016 decemberében 2015 decemberéhez képest:

• A gabonafélék ára 14 százalékkal csökkent.
• A gyümölcsök ára 1,1, a zöldségféléké 4,7 százalékkal, a burgonyáé ötödével csökkent.
• Az élő állatok termelőiár-szintje 8,4, az állati termékeké 8,5 százalékkal emelkedett.
• A tej felvásárlási ára július óta emelkedik, decemberben 90 forint/liter volt. Ez 5 hónap alatt 36 száza-

lékos áremelkedést jelent, ami a 2015-ös év eleji árszinttel egyezik meg.
• A vágósertés ára 26 százalékkal nőtt, így az elmúlt két év legmagasabb árszintjét érte el, de így is a 

2013. évi átlagár alatt maradt.
• A vágóbaromfi ára 2,7 százalékkal csökkent egy év alatt.

2016. január–decemberben az előző év azonos időszakához viszonyítva:
• A mezőgazdasági termelői árak 3,8 százalékkal csökkentek. Ezen belül a növényi termékek ára 5,7, 

az élő állatok és állati termékeké 0,6 százalékkal csökkent.
• A zöldségfélék ára 2,7, a gyümölcsöké 4,3 százalékkal csökkent.
• A vágósertés ára 5,2 százalékkal nőtt.
• A tej árának az elmúlt hónapokban tapasztalt növekedése nem tudta kompenzálni a 2016. év eleji 

mérséklődést, így éves szinten 6,2 százalékkal csökkent.

4,7	SZÁZALÉKKAL	CSÖKKENTEK	A	MEZŐGAZDASÁGI	TERMELŐI	ÁRAK
(KSH, február 15.)

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 12. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Nagyszabású gálával zárult a 2016-os Az Év Agrárembere díj átadója, ahol a díj kategóriagyőztesei és a 
szakmai zsűri Dr. Csikai Miklóst választotta az év agráremberének. A nyertes egymillió forinttal lett gaz-
dagabb, az összeget szakmai tervei megvalósítására fordíthatja. Az Év Agrárembere díjat 2014-ben ala-
pították, hogy felhívják a társadalom figyelmét azokra az agrárszakemberekre, akik kiemelkedő munkájuk 
mellett a közjóért is sokat tesznek. A díj célja a mezőgazdaságban tevékenykedők közéleti munkájának, 
társadalmi felelősségvállalásának elismerése, kiemelése.

Két új pályázati konstrukciót hirdetett meg együttesen 18 milliárd forint értékben a Nemzeti Kutatási, Fej-
lesztési és Innovációs Hivatal (NKFIH) a magyar tudományos eredmények nemzetközi terjesztése, illetve 
a digitális gyártástechnológiai, az agrárinnovációs és biotechnológiai fejlesztési programok ösztönzésére. 
A Jelentős nemzetközi hatású, kiemelkedő eredményeket elért kutatócsoportok támogatása című felhí-
vásra olyan magyarországi kutatóhellyel rendelkező kutatók és kutatócsoportjaik pályázhatnak, amelyek 
2014. január 1. után tettek közzé eredeti kutatási eredményeket, amellyel a szakterület felső 5 százalé-
kába tartozó idézettséget értek el a megjelenést követő két éven belül. A Versenyképességi és kiválósági 
együttműködések keretében pedig új digitális gyártástechnológiai, továbbá agrárinnovációs és biotech-
nológiai fejlesztési programok megvalósítására nyílik lehetőség a közép-magyarországi vállalkozások, 
kutatóhelyek és felsőoktatási intézmények konzorciumainak.

Az őstermelők 2017. március 20-ig érvényesíthetik igazolványukat annak érdekében, hogy őster-
melői jogviszonyuk folyamatos legyen és az őstermelőként történő értékesítési tevékenységüket 
idén is jogszerűen folytathassák. Tekintve, hogy március 20. közeli dátum, és jelentős a még nem ér-
vényesített igazolvánnyal rendelkező, őstermelőként nyilvántartott ügyfelek száma, ezért a kama-
ra kéri, hogy a várható torlódások elkerülése érdekében minél hamarabb keressék meg a beje-
lentett állandó lakóhelyük vagy a tartózkodási helyük szerint illetékes falugazdászt az ügyintézés 
céljából. Az ügyfélszolgálati irodák és falugazdászok elérhetőségei megtalálhatók a NAK honlapján:  
http://www.nak.hu/szolgaltatasok/ugyfelszolgalat-es-falugazdaszok.

CSIKAI	MIKLÓS	A	2016-OS	ÉV	AGRÁREMBERE	
(agrotrend.hu/NAK, február 12.)

ÚJ	PÁLYÁZAT	AGRÁRINNOVÁCIÓS	ÉS	BIOTECHNOLÓGIAI	FEJLESZTÉSI	 
PROGRAMOKRA
(MTI/Agroinform, február 9.)

MÁRCIUS	20-IG	KELL	ÉRVÉNYESÍTENI	AZ	ŐSTERMELŐI	IGAZOLVÁNYOKAT	
(NAK, február 10.)

Tizenharmadik alkalommal rendezték meg szombaton Szekszárdon a Tavaszváró Méhésznapot. Az idei 
annyiban különbözött az eddigiektől, hogy a nemzetközi jelzőt is megkapta a szakmai konferencia. A ren-
dezvényt két orosz biológus professzor „A propolisz hatása egyes immunreakciókban” című előadása tette 
különlegessé. Dr. Hegedűs Dénes, az OMME (Országos Magyar Méhészeti Egyesület) szakmai alelnöké-
nek előadása a méhészetek jelenlegi helyzetéről és jövőjéről adott látleletet.

TAVALY	18	MILLIÁRD	FORINTOS	KÁRT	OKOZTAK	AZ	ATKÁK	
(Magyar Mezőgazdaság/omme.hu, február 13.)
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ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN

Hungarikumokat és prémium magyar termékeket mutattak be a közelmúltban Malajziában a Hungary 
Fair elnevezésű rendezvényen. Az eseményen Békés megyei különlegességek, a Berényi méz és a  
Körös-Maros Biofarm portékai is jelen lehettek. A Magyarország Kuala Lumpur-i nagykövetsége által első 
ízben megrendezett program nyitónapján a MaTIC elnevezésű turisztikai centrumban állíthatták ki termé-
keiket hazánk képviselői. A magyar méznek már az első napon hatalmas sikere volt és pozitív fogadtatás-
ban részesült.

A fogyasztók élelmiszerekkel kapcsolatos tájékoztatásáról szóló 1169/2011/EU európai parlamenti és  
tanácsi rendelet előre csomagolt élelmiszerekre vonatkozó tápértékjelölési kötelezettsége 2016. decem-
ber 13-ban lépett hatályba. A rendelet értelmében az átlagos tápértékadatok megadása történhet analitikai 
vizsgálat, számítás vagy adatbázisok alapján. Utóbbihoz nyújt érdemi segítséget az FM, a NÉBIH, az 
OGYÉI, a NAK, a Campden BRI Magyarország és a Magyar Hűtő- és Konzervipari Szövetség (MHKSZ) 
által elindított kezdeményezés. A közös munka eredményeként jelenleg a gyorsfagyasztott, illetve a kon-
zervtermékek alapanyagaira vonatkozó adatbázisok érhetők el nyilvánosan. A mostani és a korábbi ada-
tokat összevetve kiderült, hogy az élelmiszer-alapanyagok összetétele jelentősen nem változott az elmúlt 
évek során. A további ágazatokat érintő adatbázisok összeállítása jelenleg is zajlik, amelyet az előállítói 
oldal releváns mérési eredmények megküldésével támogathat (efef@fm.gov.hu).

A szlovák agrárszaktárca a szlovák élelmiszer-felügyelettel (SVPS) közösen végzett vizsgálatakor  
22 olyan élelmiszertermék összetételét vetette egybe, amelyeket Szlovákiában és Ausztriában is azo-
nos márkanév alatt hoznak forgalomba. Az összehasonlításból kiderült, hogy a vizsgált élelmiszerek fe-
lénél a gyártók alacsonyabb minőségű termékeket hoztak forgalomba Szlovákiában, mint Ausztriában. 
A laboratóriumi körülmények között lefolytatott teszt az egyes élelmiszertermékek közül az üdítőitalok, 
a fűszerek, a sajtok, a teák és a hústermékek esetében tárta fel a legnagyobb minőségbeli eltéréseket.  
„A tesztek eredményei megerősítették azon félelmeinket, amelyekről már többször is beszéltünk” – mond-
ta a vizsgálat eredményeiről Gabriela Matecná szlovák földművelésügyi miniszter, aki szerint a multinaci-
onális vállalatok viselkedése egyértelműen két kategóriába sorolja a fogyasztókat. Hozzátette: vizsgálatuk 
eredményeit az Európai Bizottság elé fogják terjeszteni.

BÉKÉSI	MÉZEK	MUTATKOZTAK	BE	MALAJZIÁBAN	
(magyarmezogazdasag.hu/beol.hu, február 13.)

BEMUTATTÁK	A	TÁPÉRTÉK-ADATBÁZISOKAT	
(NAK, február 10.)

KEVESEBB	HÚSTARTALOM,	ÍZETLEN	TEA,	SILÁNYABB	SAJT	–	KÜLÖNBSÉGEK	 
A	MULTIK	POLCAIN?
(agrotrend.hu/MTI, február 14.)
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 11. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A Japánba irányuló magyar élelmiszeripari export bővítéséről és magyarországi japán autóipari beruhá-
zásokról tárgyalt kedden a távol-keleti szigetországban Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. 
Szijjártó Péter elmondta: a magyar mangalica hústermékek sikere Japánban alapja lehet a vaddisznóhús-
ból készült prémium minőségű termékek exportjának. Látogatása keretében megállapodás született arról, 
hogy megindítják a magyar vaddisznóhús Japánba szállításához szükséges engedélyezési tárgyalásokat.

A	MAGYAR	VADDISZNÓ	MEHET	JAPÁNBA
(Élelmiszer Online/MTI, február 14.)

100

200

300

400

500

600

700

800

900

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI.

2015 2016

m
ill

ió
 E

U
R

Agrárexport Agrárimport Egyenleg

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 7387 millió eurót, behozatalának érté-
ke 4708 millió eurót tett ki 2016 első tizenegy hónapjában. Az agrár-külkereskedelem aktívuma 2678 
millió euró, 113 millió euróval kevesebb, mint 2015 első tizenegy hónapjában volt. A mezőgazdasági és 
élelmiszeripari termékek exportértéke 1,9 százalékkal, importértéke 5,7 százalékkal nőtt a 2016. január– 
novemberi időszakban, az egyenleg 4,1 százalékkal elmaradt a bázisidőszak értékétől. A nemzetgazda-
sági export 2,7 százalékkal, az import 1,1 százalékkal emelkedett. A mezőgazdasági és élelmiszeripari 
termékek részesedése a teljes nemzetgazdasági exportértékből 2016 első tizenegy hónapjában 8,6 szá-
zalék, az importértékből 6,1 százalék volt.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(AKI Statisztikai jelentések, Az élelmiszer-gazdaság külkereskedelme, 2017/2. szám)
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